

晋城市工业和信息化局

A类

关于市八届人大四次会议第 401 号建议的答复

刘宽利代表：

您提出的《关于加强要素保障和政策扶持推动泽州铸造专业镇高质量发展的建议》已收悉，经研究，现答复如下：

为加快泽州铸造专业镇高质量发展，我市主要开展了以下工作：

一是加大政策资金支持力度。出台了《晋城市促进专业镇高质量发展实施方案》和《晋城市支持专业镇高质量发展若干政策》，2024年拟为首批市级专业镇拨付专项资金500万元。和省厅加强沟通联系，争取省级专业镇资金尽快拨付。2023年，晋城市人民政府办印发了《晋城市铸造高炉产能置换实施办法》；2024年，市工信局印发了《晋城市铸造高炉产能置换实施细则》，明确了置换范围和原则、审批流程等，为优化铸造产业布局、助推我市铸造产业实现高质量转型发展提供了依据和路径。

二是积极组织参加展览展会。积极组织铸造企业参加各类展销会。目前已组织清慧、金工等企业参加了晋城市第三

届工业优质产品展销推介会；组织康硕、汉通鑫宇、天巨重工等企业参加第二届山西特色专业镇投资贸易博览会，设置装备制造展区，进一步展示泽州铸造专业镇的优势企业和产品。

三是进一步加快平台建设。联合市司法局印发《关于打造省、市级重点专业镇“法律明白人”工作站的实施方案》，4月份，泽州铸造专业镇已创建“法律明白人”样板工作站。在宣传政策法规、引导法律服务、化解矛盾纠纷等方面为泽州铸造专业镇企业提供服务。

四是加强质量管理和品牌建设。积极推广先进质量管理模式，通过了《规范污水用球墨铸铁管内衬质量承诺倡议书》。建立了品牌运营机制，开展“泽州铁壶”公用品牌宣传策划，国家知识产权局已下达泽州铁壶集体商标申请受理通知书。强化与中华老字号、地理标志证明商标、国家非物质文化遗产等国字号品牌申报对接沟通，加强对专业镇的帮扶指导，2024年2月，“晋韵堂”已被评为中华老字号。

下一步，我市将重点开展以下工作：

一是加快项目建设。用好“政府+园区+链主”招商模式，紧抓京津冀、江浙沪等沿海地区产业转移的机遇，推动一批上下游关联配套企业落地，实现传统铸造向精密铸造、黑色铸造向有色铸造转变。实施工业重点转型项目包联机制，深入项目一线，集中协调解决问题。落实部门联席会议工作机制，帮助

一线，集中协调解决问题。落实部门联席会议工作机制，帮助办理立项、土地、环评、能评等前期手续。开展政企对接活动，争取金融支持，缓解项目资金短缺难题。用好省级技术改造专项资金、制造业中长期贷款等宏观调控政策工具，争取多元资金支持项目建设。

二是加强科技创新平台建设。围绕泽州铸造专业镇龙头企业，支持其创建省级和国家级企业技术中心、工程研究中心、技术创新中心、重点实验室等各类创新平台，建设专业镇科普基地，积极培育支持高新技术企业和高科技领军企业。培育建设一批省级创新平台，新增一批省级企业技术中心。

三是加强公共服务支撑。组织泽州铸造专业镇外出考察调研，学习先进地区平台建设经验，有效提升专业镇产业核心竞争力。建立专业镇融资需求“白名单”，引导金融机构为中小微企业提供信贷、担保、股权投资、债券融资、企业上市等多层次差异化金融服务。

感谢您对泽州铸造专业镇高质量发展的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：范晓红

承 办 人：闫姐姐

联系 电 话：0356-2218792

